

# 休渔期, 哪来那么多新鲜小鲳鱼

## 渔政部门表示要严打违规捕捞



宁波一家超市在售的小鲳鱼。 图片由网友提供

□记者 张寅

“菜场、超市在卖两个手指头宽的小鲳鱼。现在还是休渔期,有人还在偷偷捕捉这些鱼子鱼孙。”昨天,有市民给本报87777777新闻热线来电,称对休渔期内市场上出现大量幼鲳感到非常惊讶。

### 超市菜场都有小鲳鱼卖

昨天下午,记者先后走访了超市、菜场,均发现有新鲜小鲳鱼、小带鱼等幼鱼销售。

在天一乐购超市海鲜区,鱼、虾、贝壳类品种齐全,看上去也都挺新鲜。在冰台上,记者注意到有鲳鱼出售,个头不大,记者拿起一条比较大小,差不多3个手指宽。

在海曙一家菜场,海鲜摊位上不仅有小鲳鱼出售,还有小带鱼。鲳鱼、带鱼个头都不大,但看上去也都挺新鲜。摊贩称,这些鲳鱼、带鱼都是本地货。旁边有市民在挑拣,摊贩说:“不用挑的,现在的鲳鱼都这么大。”记者在旁边数了下,这个市民称了0.4公斤小鲳鱼,一共有17条。

在鄞州,记者在菜场看到,摊位上也有小鲳鱼出售,也就3指宽。摊贩说,现在

只能进到这么大的货,因为渔民捕捞上来的鲳鱼,都是这么大的。如果要吃大鲳鱼,那只能等休渔期结束了。

昨天,记者在宁波几个本地论坛看到,有不少关心海洋渔业资源的网友也在论坛上议论此事,有网友还在超市拍到在售两指大小鲳鱼的照片。

“鱼子鱼孙都捞上来了,超市还进货摆到台上来卖。赚这种钱,实在是短视行为。”网友“大明唐伯虎”说,10多年前,象山渔民为了保护海洋渔业资源,倡议休渔,就是给小鱼长成大鱼的时间。如果大家都像这种捞法,今后还哪来的大鱼。

网友“明白人”直接指出购买的人其实也有一部分责任,“都说要保护海洋渔业资源,可当这些资源进了超市、菜场,大家还是照样掏钱购买,买回家吃了再说。”

### 不少三无渔船违规偷捕

“每年的休渔期,市场上仍会出现大量的‘小海鲜’。像鲳鱼、带鱼这样的海产品,还没有人工养殖成功,休渔期市场出现这些新鲜海鲜,肯定是渔船出海违规捕捞的。”昨天,象山高塘岛一位船老大周师傅对记者分析说。

周师傅介绍,每年休渔期,海洋与渔业部门会抽调大批人力在海上执法,大型渔船不敢出海,一查到,一艘渔船几十万元的柴油补贴就没了。出海捕捞小海鲜的

几乎都是三无船只。

这些三无船只都是晚上出海,在近海偷捕小鲳鱼、带鱼等。而为了赚钱,三无渔船的渔网网眼特别细小,子孙鱼都捞个一千二净。

周师傅说,鲳鱼、大小黄鱼、带鱼,都是东海渔场的主要传统经济鱼类,现在,渔民到东海渔场捕鱼,一网比一网少。现在菜场上卖的每条不足两指宽的鲳鱼,如果可以等到休渔期结束去捕捞,可以长到二三两。

### 执法部门协商联合执法

昨天记者还联系了宁波市海洋与渔业局渔政支队副队长黄剑波,他表示,目前市场上销售的新鲜小海鲜,有一部分是本地的,也有外地来的。他们通过调查已掌握市外一些渔船违规偷捕,将海鲜贩卖到宁波市场。

为保卫海洋鱼仓,浙江全省正在开展“一打三整治”行动,重拳出击严打违规捕捞。截至昨天,渔政部门已经查扣违反规定从事非法捕捞的无船名号、无船籍港、无船舶证书三无船只20多艘。

黄剑波分析说,仅靠渔政部门很难做到小海鲜不流入市场,毕竟,海洋执法船执法难以覆盖全部海域。解决这个问题,还需要从市场流通环节入手,这需要市场监督管理部门介入联合执法。

黄剑波向记者表示,省里已经召开了浙江省渔场修复振兴计划实施会议,周一,我市也将召开这个会议,海洋与渔业局将就此事与市场监督管理局等部门进行协商,希望多个部门展开联合执法,严打休渔期违规捕捞和“小海鲜”销售。

### 不文明 [曝光台]



### 东门口地下通道成了地摊市场

“东门口地下通道都快成地摊市场了,卖雨伞的、手机贴膜的……”最近,本报新闻热线87777777接到好几位市民的反映,“城管不知道去哪里了,也不来管一下。”

昨天晚上,记者来到东门口地下通道,发现这里果然成了小贩们安营扎寨的好地方。自从地铁一号线通车,在此多了一个出口,人流更加密集,这种现象也就愈演愈烈,严重影响了市民通行。

记者 龚国荣

### “给我放首歌吧,不然我就跳下去” 男子酒后和民警“讨价还价”

本报讯(记者 马涛 通讯员 周俊)“我要听音乐,用你的手机帮我放首歌吧,不然我就跳下去。”昨天凌晨,在江东甬港南路一家宾馆五楼,一名男子骑坐在窗台上,竟和救援人员谈起了条件。这起闹剧持续了3小时,以男子被消防人员救下而结束。

昨天凌晨2点47分,市110指挥中心接到报警:江东甬港南路49号唯美商务宾馆五楼有人要跳楼。消防和民警赶到现场时,发现一名年轻男子骑坐在窗沿上,脸朝外,双腿搁在窗外,正抽着烟,和楼下的一名朋友有一搭没一搭地说话。

消防队员来到五楼,发现房门是反锁的,根本进不去。当该男子看到楼下的民警时,竟要求民警放音乐给他听:“喂,警察同志,帮我放一首吴奇隆唱的《流星》吧!”

为稳住他的情绪,为救援赢得时间,民警依言拿出手机,放起了《流星》。等音乐结束后,该男子意犹未尽,又要求再放一首《新贵妃醉酒》。面对有些无厘头的要求,救援人员只能一一满足。

一个小时后,自称是跳楼男子的姐姐来到了现场,一脸淡定的姐姐对民警说道:“警察同志,你们不用去理他,等会儿我去买个猪蹄他就会下来了。”

然而,已经是凌晨3点多了,上哪去弄猪蹄啊?就在此时,该男子可能是坐累了,他反身将屁股朝外,双脚悬在屋内,这一动作引得下面的围观群众起了哄。民警怕该男子情绪受到刺激,赶紧将众人劝走。男子见势不对,又坐回了原地。

时间已过去两个多小时了,现场指挥员决定不再拖延,消防队员一脚将房门踹开,一步上前将尚未来得及转身的男子拦腰抱住。这时,令人意想不到的一幕发生了——获救男子的姐姐走上前去就是一记耳光,“就为了一个女人,至于要跳楼吗?”

据了解,该男子姓黄,四川人,24岁,在宁波打工,暂住在鄞州。黄某因酷爱玩游戏,与女友多次发生争执,随后其女友提出分手。失落的黄某心情低落,喝酒之后一时冲动,就发生了这起闹剧。事后,黄某被警方带走协助调查。